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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Reunion : transports maritimes
Question écrite n° 14271

Texte de la question

M Daniel Le Meur appelle l'attention de M le ministre des departements et territoires d'outre-mer sur les
consequences qu'entraine la modification des conditions dans lesquelles s'opere le dechargement du riz a la
Reunion. Le passage a un conditionnement nouveau permet aux armateurs, importateurs et manutentionnaires
de realiser des profits importants decoulant d'une plus grande productivite. En revanche, l'emploi, la
remuneration et les conditions de travail des dockers s'en trouvent gravement affectes. Aussi il lui demande
quelles dispositions il entend prendre pour maintenir l'emploi et faire profiter les dockers d'une partie de la
productivite degagee.

Texte de la réponse

Reponse. - Il est effectif que le marche du riz a l'importation a la Reunion, anterieurement realise en tres grande
majorite en riz cargo, par bateaux entiers et au benefice d'un seul importateur, s'est atomise ces derniers mois
entre une vingtaine d'importateurs introduisant des riz blanchis consommables en l'etat, par conteneurs et pour
des quantites limitees par importateurs. Les dockers se sont emus de cette situation qui contribuait a minorer
sensiblement leurs revenus, a raison de la tarification de la manutention favorable au transport en sachets. Le
protocole d'accord signe le 7 juin 1989 qui permet de considerer le probleme comme resolu a en partie ete
rendu possible par les engagements pris par le prefet sur la modification de la reglementation communautaire en
ce qui concerne le regime de subvention et de prelevement sur les riz blanchis, modification demandee par les
soins du prefet depuis mars 1988 et desormais effective depuis le 1er aout 1989 a la suite de la publication du
reglement du conseil du 19 juin 1989. Le retour a la situation normale s'est d'ores et deja concretise par
l'abandon de l'importation de quantites significatives de riz, en conteneurs, au profit du transport en sachets.
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